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(Agenţi» Hote»).
Puri» ]7 Mmii, (ajans abia la 19).

D. Calimah Oatargi a comunicat iert d-lut 
duce Decazes fi lordului Lyons memoran- 
dxit adresat poterilor de guvernul român. 
Ambasodorul britanic a transmis imediat 
aoeet document cabinetului din St. James.

Camera deputaţilor a priimit cu 355 vo­
tări contra 154 o ordine de ci propusă de 
stângi, fi prin care Camera nu va acorda 
încrederea sa de cât unui cabinet care va 
fi liber în] Mţla ea ţi care: va fi tare ho­
ţirit a guverna cn principile republicane, 
singure putând să garanteze ordinea ţi pros­
peritatea Înăuntru şi pacea în afară.

Viena 19 Mal.
Se comunică din Atena ziarulnî »Păli­

ţi sche Correspondenz» cu, împinsă de eve­
nimente, se pregăteşce o coaliţie pentru 
formarea unul minister sub presidenţia 
d-lul Comunduros sad d-lul Canaris fi com­
pus de capii tutnlor partidelor, mili cu 
seamă d-nil Zaimis, Trioupi, Deligeorge. 
Un asemenea cabinet ar însemna abando­
narea politicei de pasivitate.

Zara, 19 Maia 
Se asigură că Despotoviel, ameninţat la 

Qrahova de cinci mii turci, ar fi {agit în 
munţii Sedlo. Solimnn-Pnjin, teniendu-se 
d’o revoltă a creştinilor din Mostar, a in­
stalat câte trei soldaţi in fie-cara casă lo- I 
cuită de creftini.

Constantînopol, 19 Maifi: (oficială).

Sultanul într’o proclamare adresata cor­
purilor armatei din Cancas, le dă missin 
d’a libera pe coreligionarii lor circasiani 
de sub dominaţia rusească.

Paris, 18 Mal, (ajunsă abia la 20 dimineaţa). 
Mareşalul Mak-Mahon a adresat an me­

sagiu Senatului fi Camerei deputaţilor. 
In acel mesagiu mareşialnl zice, oă s’a 
conformat scrupulos Constituţii, că a în­
sărcinat pe d. Du faure şi d. Jules Simon 
de a forma două cabinete cari n’aii putut 
să aibă în Camera deputaţilor o majoritate 
capabilă de a faee să predomine ideile 
lor. Maxeşalul adaogă: »Nu puteam să fac 
un pas mal mult pe această cale fără un 
apel la fracţia radicală. Toate instituţi­
ile noastre, consoiinţa mea, patriotismul 
meii nu ml permit să mă asociez, fie şi 
de departe, la triumfal ideilor oarl nu pot 
naşte decât desordinea şi înjosirea Fran-

ţei. Snnt convins că ţeara cugeta ca mine.
•Ea n'a arătat că voesce triumful ace­

stor idei tn cele din urmă alegeri unde 
mal toţi candidaţi! s’afi susţinut cn nu­
mele meii. Dacă ţara ar fi din noii între­
bată, ea ar respinge orl-ee eonfasie in a- 
ceastă privinţă. Snnt tare hotărât a res­
pecta şi a mănţine instituţiile actuale până 
la 1880.

*Numai eii am puterea de a propune mo- 
modificarea constituţii, nu meditez, insa 
nimic asemenea. Pentru a da emoţiei care i ’a 
produs, timpnl d’a se linişti, vă invit să 
suspendaţi şedinţele d-v. pentru o lună. 
Veţi putea în urmă să discutaţi bugetul. In 
intervalul acesta vom veghea la mănţine- 
rca păcii pnblice şi nu vom suferi înăun­
tru nimic, care ar putea s'o compromită 
în afară. Cu toată agitarea care turbură o 
parte a Europei, această pace va fi mău- 
ţinută, am Încredere, mulţnmită bunelor 
noastre raporturi cu toate puterile şi mul­
ţumită asemenea politicei noastre de ab­
ţinere. Asupra celui din urmă punt toate 
partidele vor fi de acord a recunoasce că 
noul cabinet are aceeaşi programă ca şi 
cel trecui t

Londra, 19 Maiu.
A sosit aci nn trimis al Hanului din 

Kazgar.
Viena, 19 'Mai3.

Guvernul austriac a primit dela Peter­
sburg şi Belgrad asigurarea eă SeiTiia nu 
va lua parte la resboifi. Principele Milan 
nu se va duce la Petersburg. O telegra­
mă din izvor tnrcesc zice, că nu este nici 
o noutate dela teatrul răsboiulul.

Paris, 18 MaiŞ, (ajunsă abia la 20).
După citirea mesagiulni, d. GrTevy, pre­

sidents Carnete! deputaţilor, a zis: >Nici 
o discuţie legală nu mai poate să fie în­
ainte de deschiderea Camerei. Trebue eă 
rămânem in legalitate, să aşteptăm viito- 
rtal cu înţelepciune, tărie şi încredere. S’a 
depns o interpelare. Acea interpelare se 
va diseuta la redeschiderea Camerei,. A- 
oest discurs a fost întâmpinat de stânga 
cu strigfite de t >Să trăiască Republica*.

Paris, 19 Maifi.

Guvernul a hotărât să reprimeze cn se­
veritate ori-ce scriere ba ii act care ar putea 
să înşele ţara asupra intenţiilor Mareşa­
lul, insinuând că urmarea conduitei ma­
reşalului este reeboiul sail o lovitură de 
Stat.

Parii, 20 Majâ.
Ziarul oficial publici 21 de per­

mutări şi 41 de destituiri de prefecţi'
0 depeşă din sorginte turcească pretinde că 

niace încăerărl, puţin importante cu toate aces­
tea, ar fi avut loc In vecinătatea Karsulul şi

Ardakanulul şi s’att tutore tn avantaginl Tur­
cilor. Tot această de|>eş& adaugă că fiul lui 
Schamil treime să plece de ueapărai pentru 
Caucas. Trei cauoniere tnrcesci se vor duce la 
Batum.

Belgrad 2o Maia.
Consulul Rusiei a primit ordinul de a’şi muta 

reşedinţa la Semlin pe teritoriul austriac. 0 
parte din miuisteriul sârbesc e favorabil res- 
belnluL

Pesta, 20 Muia.
In caşul când Serbia ar eşidin neutralitatea 

sa, flotila de pe Dunăre e gata a transporta 
10,000 oameni de oftice austro-ungară pentru 
a ocupa c&te-va puncte de pe Principat.

BOCURESCI i MAI

Scirea râspânditâ erl In capitală 
de către unii corespondenţi al zia­
relor străine, despre turburarea ce 
ar fi isbucnit In Paris, din fericire, 
nn este esactă. Nu ne-am Îndoit 
câtuşi de puţin că mareşalul Mac- 
Mahon scie şi poate să ţină, pept 
elementelor anarchice din Francin.

Ceea <e ce fs<e irsă a fi in - 
pacienţii despre starea lucrurilor 
din Franţa este Intârziarea de 
câte-vr zile a telegramelor d’a a- 
junge pfină la noi. Aşa chiar scirile 
telegrafice ale Agenţiei Havas, trâ- 
mise dela 18 din Paris, n'afi ajuns In 
BucurescI de cât la 19 şi 20 Maifi st. n.

Orl-cum ar fi nu este mal puţin 
adevărat că Francia In acest mo­
ment, este supusă unei aspre şi crude 
Încercări.Interesele el cele mal scumpe 
precum condiţiile de esistenţă şi tă­
rie ale 'Statului şi grija d'a ocroti 
'pentru un viitor foarte apropiat prin­
cipiile fundamentale ale societăţel 
şi familiei, sunt azi In luptă cu a- 
narchia politică şi corupţia mora­
vurilor.

Francia trebue să plătească scump 
marea greşală c’a Îngăduit să se 
strecoare In instituţiile el, avânturi­
le idealiştilor, fără a ţine seamă 
de cultura şi temperamentul fiilor el. 
Partidul radical c&lcănd In picioare 
nestrămutatul adevâr că progresul 
politic, moral şi economic al unei 
ţerl, nu se face prin salturi, ci prin 
paşi lenţi şi măsuraţi cu mijloacele, 
căci numai ast-fel progresul este

durabil şi bine-fâcător, — aü comis
o mare crimă.

Acea crimă Francia a plătit-o şi 
va plăti-o Încă cu mult sânge, cu 
multe suferinţe şi, — ceea ce este 
mal crud pentru dânsa. — chiar cu 
umilinţe.

Până acum putem zice că ea a 
fost la adăpost oare-cum de urmă­
rile acestei scrântell politice, căci a 
avut in capul noel sale forme de 
guvern doi bărbaţi cari s’aü opus 
curentului radical, pe d. Thier9 şi 
pe mareşalul Mac-Mahon.

Fără aceşti doi bătr&nl conserva­
tori, cine scie ce ar fi devenit jnna 
Republică franceBă In mânile acelora 
cari, pe când pământul patriei lor 
gemea Încă sub copitele cailor şi 
roatele tunurilor germane, n'afi a- 
flat alt avânt In patriotismul lor de 
c&t a Începe resboiul civil!

Bâtr&nul mareşal Mac-Mahon, — 
pe care cu drept cuvânt ’l-aii nu­
mit noul Bayard al armatei france- 
se,— a trebuit să’l sângere inima 
vâzând viitorul ce icendiatoril Pari­
sului pregătesc Franciel, pentru a da 
un asemenea strigăt:

„Nu slnt respunzétor ’naintea par­
lamentului, dar am o respundere 
’naintea Franciel de care, azi mal 
mult de cât ori când, trebue să mg 
preocup*.

Să sperăm Insă că uneltirile ra­
dicale cari frământă Francia. nu vor 
avea alt ^âmp de luptă de cât ca­
fenelele, iar marele şi adevdratnl 
popor francés va remânea străin 
de ele.

Chiar In acest moment primim o 
scire Îmbucurătoare, care arată că 
guvernul mareşalului Mac-Mahon scie 
şi poate încă să sugrume idra anar­
hiei chiar In culcuşul el.

S’afi destituit patru-zecl şi unu 
prefecţi, iar doâ-zecl şi unul s'afi 
permutat.

Prin urmare, putem fi asiguraţi 
că principiile de ordine şi stabilitate 
afi Încă imperiul lor In Francia. Din 
momentul ce patru-zeci şi unu prefecţi, 
cari serviafi interesele partidului radi­
cala per du t mij lócele d’a frământa de-

partamentele, adevărata opinie publi­
că poate sâ vorbească, şi suntem siguri 
cil ea va fi In acord cu presidentul 
Republice!, care a zis Parlamentului:

>Nu pnteam face nici nn pas mal mult 
pe această cale fără să fac apel la frac­
ţiunea radicală. Toate instithţinhile noa­
stre, conBciinţa şi patriotismul med nu’ml 
permit a mP asocia, chiar de departe, la 
triumful unor idei cari nn pot da nas- 
cere de cât la desordine şi la iqjosirea Fran- 
cieî. Snnt convins că ţara crede ca mine. 
Ea n’a voit triumful acestor idei în ulti­
mele alegeri, in cari mal toţi candidaţii 
s’ati servit cu numele meti. Daca ţara ar 
fi întrebată din noii, ea ar respinge ori-ce 
corn frai un e in această privinţă. Snnt cu 
tăriă hotărât a respecta ş'a mănţine insti- 
tuţinnile actuale până la 1880. Singur am 
puterea d'a propune modificarea Constitu- 
ţiunil. Nn meditez nimic asemnea. Pentru 
a da «moţiuni! ce s'a produs timpul d’a 
se linifti, vă invit a suspenda şedinţele tn 
timp d'o lnnă. După aceasta veţi putea 
disenta bugetul. In acest interval, no! vom 
veghia la mănţinerea păcii publice şi nu 
vom suferi tn Intru nimic care ar putea-o 
compromite in afară,*

Şi, In adevâr, precum ne spune o 
altă telegramă, guvernul frances a
1 uat mâsuri pentru a reprima cu se­
veritate orl-ce scriere safi act care 
ar căuta sâ amăgiască ţara În pri­
vinţa intenţiilor mareşalului, insi­
nuând că el ar dori râsboiul safi o 
lovitură de Stat.

Cât pentru scirea rSspânditâ erl 
In capitală, despre succesul coali­
ţiei comuniştilor şi comunarzilor pi­
tită după conservatorul Thiers, ne- 
a surprins bucuria ucenicilor din 
România al acelei coaliţii din 
Francia.

Prin o comunitate de cugetări şi 
apucături afi crezut că nu se poate 
respunde limbagiulul franc şi patrio­
tic al presidentulul republice!, de cât 
cu o revoluţie de strade... Din fe­
ricire Insă Mac-Mahon nu se rudescc 
nici de cum cu Trochu.

Terminând, trebne să mărturisim: 
Nu este numai iubirea care ne face 
sâ tremurăm de viitorul Franciel, 
este şi interesul... Aceeaşi boală care 
o roade, a Început şi la noi. Am 
voi şi noi un remedifi pentru stâr- 
pirea reulul din red&cină. Unde să'l 
aflăm ?

m m M .
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XIX.
'(Urinare.)

Hong-Kong nu este de cât o insulă, pe 
lactatul de la Nanking, după res- 

boiu! din 1812, a dat-o în posesia EngK- 
terei. In c*ţţ_vi anţ geniul colonizator al 
Mare! Btitanil, a fondat un oraş însem­
nat, a creat şi un port, portul Victoria. 
Această insu|£ 0 situată la gura rfnlnl 
Canton şi nutnal şase-zecl de mile o dee- 
parrt de cetate» portngesa Macao, zidita 
pe cel a t  mal. Honjţ-Kong trebuia de si- 
gnr sa întreacă p, M .co iBtr-0 lnpU c0_ 
irieroiâlă, şi azi cea m»t mare parte a 
transacţie! cbinese se fa«, în oraşnl J .  
gles. Docknri, spitalurt, lutrepoeite, o ca­
tedrală gotică, un »Qovemment-housse*, 
stiade pavate eu macadam, t ,  face , a OTeBj 
c* esc! tntr'un oraş negustoresc din co­
mitatul Kent sau Suirey, care ar fi stră­
bătut sfdroida pămfintensoă şi Br g yjjgjyjj 
îta aeel punct din China, la antipofal •!.

Vintură-Lume, cu mânele în posunare, 
se dusese spre portul Victoria, privind 
palanchinele, roabele cu perdele, căutate 
încă in cerescul imperitl, şi toată mulţi­
mea de Chinesi, Japonesi şi Bufopeani 
car! se îmbulzesc pe strade.

Vântură Lume ajunse, în fine la port.
Aci, la gura rtulul Canton, era un 

furnicar de vapoare, englese, francese, u- 
americane, olandese, bastimente de res- 
boitt şi de eomerciO, şlepuri japonese sau 
chinese, bărci, caice şi ehiar bărci înflo­
rate, care formează atâtea tarlale de fiori 
pe apă. Prenmbându-se, Vântură-Lume ob­
servă un oare oare număr de indigeni 
îmbrăcaţi in galben şi mal toţi bătrâni. 
Intrând la un bărbier chinee, ea să se 
rază »chiaesesce,« află de la acel Pigaro 
local, oare vorbea biaişor engleaesce, că 
eă acel bătrâni aVeaii mal toţi peste opt­
zeci de ani, şi că la aoenstă etate, se bn- 
ouraQ de privilegiul de a p„rta culoarea 
galbenă care e culoarea Imperială.

Dupe ce se rase, merse la cheiul de 
îmbarcări şi, ajungând la »Carnaţia,* ¡sări 
acolo pe Fix care se plimba, ceea ce nu’l 
miră. Faţa inspectorului era de tot poso­
morâtă,

»Nu le merge bine domnilor de la »Re- 
form-Club! — îşi zise VAntnră-Lume

»Hei bine, domnnle Fix, te-al decis să 
vil cu noi în America? îl întrebă Vântură- 
Lume.

— Da,_respunse Fix strângând din dinţi.
—Aidea de!—stigă Vântură-lume, ri- 

zând.—Sciam eii că nu poţi să te desparţi 
de noi. Vino să ’ţi opresc! locul, vino!*

Şi amândoi intrară în binroul maritim, 
de opririi cabine pentru patru persoane. 
Impiegatul le aminti că, reparaţia „Car- 
naticulni* fiind terminată, vaporul va 
pleca chiar în aceeaşl-seară la opt ore, 
iar nu a doa zi, cum se anunţase.

»Foarte bine!—respunse Vântură-Lume, 
aceasta va plăcea stăpânului meă. Mă duc 
să '1 previn*.

In acel moment Fix luă o mare decisie, 
aceea d'a spune tot Ini Vântură-Lume. Era 
singurnl mijloc poate d'a reţine pe Fileas 
Fogg câte-vn zile la Hong-Kong.

Eşind din binroă, Fix oferi companio­
nului săQ, să bea ceva răcoritor tntr’o 
tavernă. Vântnră-Lnme avea timp. Primi 
Invitarea Iul Fix.

Văzură o tavernă pe cheiO, cu tnfăţişare 
poftitoare, intrară amândoi. Era o întinsă 
sală decorată, tn fundul căreia se IntindeaO 
paturi garnite cu perinl. In pat era fi câţi­
va inşi cari dormenH.

Vr'o trei-zeci de consumatori ocupaO sala ; 
stând la nisce măsuţe de trestie. Unii go­
leaţi halbe de bere englesească, ale safi por­
ter, alţii pahare de rachiuri, gin safi brandy. 
Insă cea mal mare parte fumatt din ciubu­
ce Inngi, uni pinte cu opifi amestecat cn nnt 
de trandafir. Apoi, din când in când, câte 
un fn&ător enervat aluneca sub masă, iar 
chelnerii stabilimentului M apucafi de pi­
cioare şi de cap şi ’I aşezafi pe pat lângă 
un alt confrate. Vr’o doă-zec! din aceşti 
beţivi era fi ast-fel aşezaţi nnul lângă al­
tul, în ultimul grad de abrutisare.

Fix şi VSntură-Lume înţeleseră că erafi 
într’un loc frecuentat de acel miserabili 
tâmpiţi, oărora comeToiuI englesesc le vinde 
tn fie-care an funestul opiu, pentru suma 
deşease-zecl milioane franci! Triste mi­
lioane insă, câftigate graţie celui mal scâr­
bos vicifi uman !

Guvernnl Chines a încercat în multe 
rindurl să vindece aceste abnsurl, prin legi 
severe, dar tn deşert. De la clasa bogată 
care mal ăntâifi ’fi reservase întrebuinţarea 
opiului, năravul se seoborâ până in cla­
sele cele mai inferioare, şi ast-fel prăpa­
stia nu se mai putu Sulătura. Se fumează 
opiul peste tot, dar mal cu seamă în mi- | 
jlocul Imperiului. Bărbaţi fi femei s'afi dat j

acestei patimi nefericite, şi când s'afi de­
prins cu această insuflare, nu mai pot trăi 
fără dânsa, safi abţinându-ee, îndură cele 
mal cumplite cârceiuri destomah. Un mare 
fumător poate să tragă până la opt ciu­
buce pe zi, dar moare după vr'o cinci ani.

Intr'una din aceste taverne, cari ver- 
mnesc în Hong-Kong, intraseră Fix şi Vân- 
tură-Lume, cu scop d'a se răcori. V&ntură- 
Lume n'avea bani, dar primi voios *poli- 
teţa» companionuln! săfi, remâind să ’I o 
întoarcă şi el altă dată.

Cerură doă sticle de porto. Franceeul 
bea cu toată inima, pe când Fix, mai re- 
servat, îşi observa companionul cu mare 
atenţie. Vorbeafi de nna şi de alta, maieu 
seamă de buna idee ce avusese Fix d'a se 
îmbarca cu el tot pe*Carnaţie.» Aducân- 
du 'şi aminte, că plecarea era să fie chiar 
în acea seară, şi văzând sticlele goale, Vân- 
tură-Lnme se sculă pentru a se duce să 'şi 
p re vie stăpânul.

Fix îl reţin.
Mai stal un minut,—tise el.
—Ce vrei, domnule Fix?
—Am să'ţl vorbesc de lucruri serioase.
— De lucruri serioase ? strigă Vântură- 

Lume golind câte-ra picături de vin ce’I 
rămăsese in fundul paharului. Lasă vom 
vorbi şi mâne. N'am timp azi.



DIN AFARA.

In zilele din urmii., ziarele fran­
case respândiseră ştirea, că Engli­
tera a Încheiat, în prevederea unei 
acţiuni militare In Orient, cu Spa­
nia un pact, în care Spania se obligă 
a pune 80 mii oameni pe câmpul 
de resbel, eară Englitera, drept res- 
plată. II garantează posesiunea asu­
pra insulei Cuba. Nu am comuni­
cat această ştire până acum, de oare 
ce ne părea puţin întemeiată. Acum 
tot ziarele francese aduc ştirea, că 
această ştire a fost desminţită de 
către ambasada spaniolă din Paris.

— Şedinţele de la 15 Maiti ale 
parlamentului englez sunt de deo­
sebită importanţă pentru lămurirea 
situaţiunel. Comunicăm cetitorilor 
noştri, după ziarele din Viena, ur­
mătoarele dări de seamă despre ace­
ste şedinţe.

„Camera comunelor*. In cursul 
desbaterel urmate asupra resoluţiu- 
nilor lui Gladstone cu deosebire Har- 
court a combătut cu multă Înver­
şunare politica guvernului. Haring- 
ton susţine conclusiunile, care în 
formularea lor de %cum, nu mal 
tind a crea guvernului greutăţi. După 
cftte-va observări, prin care justi­
fică atitudinea oposiţiunel, Haring- 
ton relevă, că din corespondenţa di­
plomatică comunieată parlamentu­
lui resultă destul de învederat, că 
dorinţa Rusiei, era de a evita res- 
bglul,, dar că refusul Porţii a silit’o 
a-1 declara. Englitera nu este în 
drşpţ .a face Rusiei vre-o imputare. 
Haringţpn se crede silit a susţinea 
ţesplu,ţiunea, de oare-ce primirea el 
ar scuti pe Englitera de datoria de 
a intra Ip luptă pentru Turcia eu­
ropeană. — Interesele Marel Brita­
nii. nu sunt identice cu susţinerea 
independenţei şi integrităţel impe­
riului otoman. De când s’a declarat 
resbelul, aplicarea a orl-ce mijloace 
,de constrîngere a devenit peste pu­
tinţă. Poate accepta definiţiunea pe 
care a făcut’o secretarul de stat 
Cross despre interesele Engliterel: 
crede însă că siguritatea Engliter'gl 
consistă mal mult In apărarea gra­
niţelor el, de cât in a asculta pe 
alarmiştl.

. Northcote apferă politica guver­
nului, care de şi nu voeşte a se în­
drepta făţiş contra Turciei, nu a 
lăsat nimic neîncercat, spre a face 
să se îndrepteze administraţi unea 
turcească. Masacrele turceşti arată 
cât de adânc e conruptă adminis- 
traţiunea turcească. El simte vifl, 
că dacă nu se vor îndrepta aceste 
rele, pentru Turcia nu mal e spe­
ranţă; după părerea sa însă Engli-

—Ser.I,—respunse Fix.—Este vorba de 
d. Fogg!« Vlriţurâ-Lume la aceste cu­
vinte ie uită cu atenţie.

8ezn.
,Ge al ră’mi spnî ? întreba el.

. Eix p.uae mână pe braţul companionului 
şeii, ţi if zise incet:

> AI ghicit cine eraţi?
—Cum nu ! respunse Vântură-Lume rî- 

zând.
-—Atunci voiesc să'ţi mărturisesc totul...
—Acum când sciţi tot, cumetre ! A ! nu 

sunteţi suiţi de loc! In fine, tot spune. 
Dar înainte de toate, dă'mi voe să’ţi spun 
că genţleraaniî d-le cheltuesc de geaba.

—De geaba!—zise Fix.—Bine ’ţi vine 
ni vorbesc!. Se vede că nu scii însemnă­
tatea sumei!

.—.Ba da, o cunosc,—respunse Vântnră- 
Lnme. Doă-zecI de mii livre!

—Cincî-zeci de mii! urmă Fix strâgend 
mâna fraucesoluL

—Ce?— strigă Yenţură-Lume; domnul 
Fogg o cutezat... Cinci-zeci de mii livre... 
II«! bine! cu atât mal mult nu trebue să 
nial întârzie nici un minut! adăogi el 
şculâudu-se din noB.

(Va urma).

tera e datoare a procura Turciei un 
eespedient şi a o pune în putinţa 
de a introduce reformele propuse, 
Englitera observă în conflictul ac­
tual cea mal strictă neutralitate, 
câtă vreme interesele speciale ale 
Engliterel, de ex-calea lu Indii nu 
va fi pusă în cestiune. Nu înţelege 
pentru ce adecă Englitera să ia 
parte la o luptă, care interesează 
pe alte puteri tot atât de mult. En­
glitera e cea d'ântftift putere, care 
a manifestat că nu este de comun 
acord cu Rusia; dar într'aceasta En­
glitera nici n’a ofensat, nici n’a pro­
vocat pe Rusia. Northcote se îndo- 
eşte că însă şi Rusia ar fi luat res- 
punsul lordului Derby drept ofensă 
ori provocare. Guvernul doreşte să 
aibă mână liberă, spre a lucra în 
interesul Engliterel. Marele interes 
al Engliterel este acţiunea paclnicâ 
şi buna stare a întregel lumi. Nu 
e vorba de situaţia, care s'ar crea 
în cursul evenimentelor pentru mi­
niştri. El vor urma fără îngrijire şi 
nemâhniţi o politică, pe care o cred 
de cea mal bună pentru Englitera 
şi pentru întreaga omenire.

(Precum am comunicat, resoluţiu- 
nea lui Gladstone s’a respins cu ma­
joritate de 131 voturi.

(»Camera Lorzilor.“) Rosebery in­
terpelează guvernul, dacă nu crede că 
timpul a venit spre a începe cu Franţa 
şi Austria negoţiărl pentru abroga­
rea tractatului de la Paris, din anul 
1856. Derby declară, că acest trac­
tat nu a fost încheiat de către gu­
vernul actual, ci de către un mini- 
steriu, ce face parte din oposiţiunea 
actuală. Derby astăzi nu ar susţinea 
un asemenea tractat. Nu crede însă. 
că astăzi ar fi prea mare pericol de 
a fi Englitera provocată să intre în 
acţiune pentru apărarea acestui trac* 
tat, mal ales după ce situaţia Austriei 
earăşl a devenit ast-fel, în cât foarte 
lesne ar putea fi complicată într’un 
resbel şi de sigur într un asemenea 
cas ar fi pentru Austria mal avan-1 
tagios să aibă aliaţi.

Derby cu crede că Austria va lua 
o atitudine, din care să urmeze gre­
utăţi pentru Franţa şi Englitera. Do­
vadă ÎI este neutralitatea. Nu crede 
că a sosit încă timpul pentru abro­
garea tractatului. Pentru revisiunea 
şi modificarea tractatelor existente 
timpul oportun va fi la sfîrşitul re- 
sbelulul.

Argyle combate părerea, că Rusia 
ar fi surprins pe Europa prin decla­
raţia de resbel. Resbelul şi nimici­
rea tractatului de 1856 sunt urmări 
ale atitudinei Porţii.

Această atitudine a fost ast-fel, 
în cât era moralicesce peste putinţă 
a mal susţine pe Turci.

Derby respunde: Rusia poartă re- 
spunderea pentru resbel.

— , 0 corecturăîn „Fremdenblatt:“ 
După cele, ce citisem zilele aceste 
în ziarul »Fremdenblatt* relativ la 
bărbăţia românilor, ne pare bine că 
putem citi tot în acel ziar (16 Mal) 
următoarele :

„Un oficer ces. reg.“ staţionat în 
Transilvania, scrie familiei sale, In­
tre altele, următoarele :„ Ziaristica 
îşi face o rea judecată despre ro­
mâni, preţuindu’I mal puţin de cât 
ce sunt. Mereâ citesc despre laşita­
tea trupelor, citesc glume sarbede 
despre ţară şi oameni, cu un cuv&nt 
ziariştii îşi datt silinţa de a ridico- 
lisa regatul in spe. Precum ştiţi, etl 
cunosc pe români Încă de pe tim­
pul, când era numai o Moldovă şi o 
Muntenie, o cunosc de pe timpul o- 
cupaţiunil făcute cu ocasiunea re­
sbel ului din Cri mea. Ce a fost odată 
nu mal este acum. Armata a învă­
ţat a se simţi. Principele Carol, un 
Hohenzollern, e însuşi un oştean din

creştet până în călcăl şi îşi lndrep- 
tează toată atenţiunea asupra oşti­
re! sale. „Tunurile Krupp* sunt un 
material excelent. Instruirea arma­
tei se urmează de mulţi ani cu multă 
stăruinţă; artileria In mare parte e 
organisatâ după planul german şi 
prin „instructori* prusienl şi etl vfi 
spui: Tunurile, montarea şi oamenii 
sunt excelenţi. întreaga armată, care 
după părerea mea se urcă la 80—100 
mii oameni, dintre care 40 până 50 
mii vor fi trimise în lupte, eară re­
stul va sta ca garnisoane ori va o- 
pera în corpuri volante, întreagă a- 
ceastă armată va aduce bune ser­
vicii. căci întreagă e stăpânită de o 
singută dorinţă: „de a intra cât mal 
curând în luptă contra Turcilor!*

S E U S r^ T T X X .

Şedinţa de Sâmbăta, 7 Maiü 1877

Şedinţa se deschide la 4 ore după amiazl 
sub preşedenţia d-lnl M. Costachi Epureanu.

Se comunică adresa însoţită cn programa 
pentru serbarea zilei de 10 Mai.

D. ministru de esterne comunică mesa- 
giul pentru projectul de lege relativ la în­
fiinţarea unui post de secretar pentru limba 
francesă la ministerul de esterne.

Se comunică asemenea mesagiul relativ 
la projectul de lege pentru trecerea între 
veniturile anului 1877, a sumelor prove­
nite din vénzarea bunurilor Statului în 
cursul acestui an.

Se suspendă şedinţa pentru a se studia 
de urgenţă aceste 2 projecte de legi.

La redeschidere, d. Bălănescu Rosett', ci- 
tesce raportul pentru legea înfiinţăret unui 
post de secretar.

D. ministru de Esterne. Arată că acest 
post se înfiinţează numai în vederea îm­
prejurărilor actuale, el va fi provisoriS şi 
se va desfiinţa când nu vom mai avea tre­
buinţă.

D. vice-preşedinte. Senatul ia act de a- 
ceastă declaraţie.

D. Manolescu. E8 aşi dori ca declara- 
ţinnea să fie trecuta în lege.

D. ministru de Esterne. pice că nu este 
trebuinţă de aceasta când odată s’a luat 
act de promisiunea guvernului.

Legea este luată în consideraţiune şi 
adoptată cu unanimitatea de 21 voturi.

Legea pentru înscrierea între venitnrile 
anului 1877 a bunurilor Statului véudute 
in cursul acestui an se adoptă fără nici o 
discuţinne cn majoritatea de 20 votnri con­
tra 2.

Şedinţa este ridicată la 5 ore p. m.

C A M E R A

Şedinţa de Sâmbătă 7 Mai.
Şedinţa se deschide la orele 2 p. m. 

sub preşedinţa d-lui Cariagdi, fiind pre- 
sinţi 74 d. deputaţi.

Se indeplinesc formalităţile ordinare.
Se citesce protestul Regiei monopolului 

tutunurilor contra art. 7 din convenţiunea 
guvernului cu Crawley.

Se trimite la secţi nni.
D. P. Grădişteanu citesce o propunere, 

ca In timpul resbelului să se poată stră­
muta din o localitate in alta reşedinţa 
tribunalele, şi cere a se aduce un pro- 
ect de lege în privinţa aceasta.

D. ministru de justiţie susţine această 
propunere şi arată necesitatea ce se simte, 
ca unele tribunale să se mnte în alte o- 
raşe, cu deosebire cele din localităţi aproape 
de Dunăre. Cere nrgenţa pentru această 
propunere.

Adunarea consimte Ia urgenţă.
D. raportor Cand. Popescu citesce rapor­

tul şi proectul pentru reprimirea în armată 
a d-lui Major Pilat,

D. Danielopol, ca nnul care a apărat pe 
d. Pilat înaintea Curţii, pledează şi acum 
în favoarea d-lui Pilat, căutând a demon­
stra, că reprimindu-se d. Pilat în armată, 
se face un adevărat act de dreptate, şi a- 
ceasta fără a priva pe cine-va, căci na se 
ia nimic de la altul, pentru a se da d-lui 
Pilat. Aşteaptă de la Cameră, ca să pri­
mească pe d. Pilat, nu numai cn gradnl 
de major, ci cu cel de locot. Colonel, pe 
care grad i l’a dat o naţiune mare, naţiu- 
unea francesă.

D. Furculescu, de şi d. Danileanu este 
recunoscut de stupin în seanţele de drept, 
totuşi îşi permite a fi cu totul de o altă 
părere. D. Danieleanu, materialisând cop­

ţiunea, a voit să ne arate, că nici o per­
soană nu va fi atinsă prin reintegrarea 
d-lui Pilat; dar nu e vorba de interes ma­
terial, al cutăruia sail cutăruia, ci mai pre 
sus de toate este interesul moral; principiul 
■acru de respect al legii. D. Pilat a fost o- 
sândit de autorităţile noastre militare, pen­
tru că a părăsit ţara. Acum Adunarea să 
vină, nn nnmal să sfărîme efectele şi au­
toritatea luorului judecat, dar să'I dea d-lul 
Pilat un rang mai înalt, rangul de locot. 
colonel! Aşa s’a făcut în Roma? Aduce- 
ţi-vă aminte de Regnlus, care astăzi a fost 
eroul Romei, mâne sclavul Cartaginei, care 
a respectat legile. . . .

D. Dimancea. D. Pilat nu e sclav !
D. Furculescu roagă pe d. Dimancea să 

nu ’1 intrerupă, neînţelegând esempiele ce 
aduce. Cum s’a purtat marele filosof So- 
crate, care mai bucuros a murit, decât să 
eludeze legile patriei sale ?! Curtea supre­
mă şi-a dat sentinţa in privinţa d-luî Pi- j 
lat, şi acum adnnarea să şteargă acea sen­
tinţă! Atunci să vină toţi, care perd pro­
cesele, pe nedrept, ne având avooaţi cele­
brii, ca d. Danieleanu, să vină ca aduna­
rea să intrernpă cursul şi să zdrobească 
hotărârile judecătoresc!! Şi apoi dreptul 
de a graţia are numai Domnitorul! Alt­
fel ori-ce criminal ar putea veni să ceară 
dela Cameră să ’! şteargă pedeapsa, nimi­
cind o sentinţă definitivă. A procede ast­
fel este, a introduce anarhia! Se zice că 
d. Pilat. a meritat acel rang dela FracezI, 
ba chir şi o decoraţie, apoi se şcie, că a- 
cel corp in care a fost d. Pilat, a fost 
totdauna bătnt şi toţi aii fost decoraţi. In 
fine proectul este anticonstituţional, căci 
d. Pilat a perdnt calitatea de Român. 
D-sa deci cere respingerea acestui proect

D. Candiano-Popescu susţine proectnlşi 
de lege.
combate argumentele d-lui Furculescu, zi­
când, că d. Pilat astă'.I nn vine să ’i dăm 
o remunerare, ci arma, ca să se dncă în 
faţa vrăjmaşinlni şi a glonţului...

D. Furculescu. Să scoatem şi pe cei din 
puşcărie!

D. C. Popescu. împreună cu mine vor 
protesta toţi contra acestor cuvinte. .

O voce: Negreşit!
D. Cand. Popescu continnă, afirmând că 

armata francesă a lăsat pretutindeni urme 
de vitejie, şi că la 1870 chir a luptat u- 
nnl contra a trei prusienT....

D. Farcnlescu: Eii am fost acolo, nu 
sciii unde ai fost D. Ta!

D. Cand. Popescu pentru a nu mal pre­
lungi discuţia, cere luarea in consideraţie 
a proectului.

D. ministru Cultelor arată d-lui Fur­
culescu, că d. Pilat n'a fost în Franţa să 
se chivernisească ca funcţionar, ci şi-a vărsat 
sângele pentru o causă sântă. Să presu­
punem inse, că sute de oficeri Români, sau 
toţi, s’ar fi dus în Franţa ca d. Pilat, şi 
în urmă România ar fi avut resboiii cu 
Turcia, bine ar fi oare, ca să facem cum 
zice d. Furcnlescu, adecă să nn ma! pri­
mim pe acei oficeri, si să ne dăm in mâ- 
nile vrăşmaşilor?! E destul de trist că as­
tăzi chiar mai pot avea loc asemenea în- 
doeli, astăzi când câmpul de onoare este 
deschis şi în care ar trebui să poată intra 
orî-cine, cn atât ma! mult un brav soldat 
ca d. Pilat.

Se cere închiderea discuţiunil.
D. Furculescu voesce să vorbească contra.
YocI; destul, destul 1 (zgomot).
D, Maniu: E timpul acum de a prelungi 

vorba! O să înoptăm aici!
D. Furculescu: Cer să nu închidem dis­

cuţia, căci 4 aS vorbit pentru, şi numai 
eil contra; alt-fel voitt crede că majorităţii 
i-e frică de mine! (ilaritate mare).

D. Sihleanu: Lăsaţi să spun şi eii două 
cuvinte. Dacă ar fi altul să vorbească con­
tra, calea-valea, dar pe d. Furculescu îl 
seim, şi am văzut că a fost bătut păpu­
şoii!, şi apoi este omul oontradicţiunilor !

D. Furculescu : afară de cestia pochilor! 
Discuţiunea se închide şi proectul guver­
nului se votează.

Se ia in desbatere proectul prin care se 
admit în armata română toţi Românii cari 
aii servit în alte armate — cu aoelaş grad 
şi cu vechimea câştigată.

D. P. Ghica vorbesce contra luării în 
considerare a proectul ui, care este contra 
Constituţii. Un Român care a servit Sn ar­
mate streine, şi-a perdut dreptul de Ro­
mân. Pe de altă parte se faoe nedreptate 
oficerilor noştri, cari cu muncă îndelun­
gată şi-aii dobândit un grad. Această lege 
va mai provoca cheltuell inutile de mi­
lioane; şi apoi nici o ţară n'a mai luat 
oficeri streini....

Voci: Rusia, Pie-montul, Turcia....
O voce: şi Români aQ fost în armate 

streine!
D. P. Ghica: Si eS am fost în garda

imperială turcească . . .  da domnilor, am 
fost....

D. Dimancea: Aţi fost căpitan de başi- 
buzncl, o seim I (ilaritate).

D. P. Ghica; Ba nu sciţi; am fost in 
regimentul de cazaci, care este garda sul­
tanului, este armată regulată !

D. Dimancea să'mi permiteţi să sciii aşa 
corn sciii, adecă başabuzuc!

D. P, Ghica: Am fost numai ataşat pe 
lângă un oficer de başi-buzuci! (Bísete şi 
aplause).

O voce: de! atunci e alt-fel! se schimbă 
cestia!

Inchizându-se discuţia, proectul se ia 
in considerare, şi după oare-care discuţie 
asupra amendamentului d-lul P. Grădiş­
teanu, şedinţa se suspendă, pentru a se 
da o redacţiune satisfăcătoare art. J,

La redeschidere, d. raportor citesce art.
I care se admite, cam sub următoarea re­
dacţie :

>Se pot primi fn timpul resbelului în 
armata română, oficeri! de naţionalitate 
română, cari aii servit in armate streine, 
cu rangul şi vechimea obţinută acolo; prin 
aceasta tot odată ei dobândesc şi calita­
tea de cetăţeni români, fără alte formali­
tăţi, probând numai prin acte autentice 
serviciile şi buna lor conduită de până aci.»

Proectul se votează in total cu 49 vo­
turi pentru, 11 contra, 7 abţineri.

Şedinţa se ridică la 5 şi jum. seara.

din in tru

REGULAMENT
A8UPIU EECHISIŢIUNUiOE MILITARE 

(Urmare)
CAPITOLUL IV.

Despre rechisifil relative la cai fi trăsuri
Art. 26. Jn toţi anii se va face recensi- 

mântul cailor şi epelor, de la versta de 
6 ani în sus, de la lla20 Ianuarie, în fiecare 
comună de o comisiune compusă: din primar, 
doi membrii ai sonsiliului comunal şi doi 
locuitori din cei mai impuşi Vârsta unui 
cal saileapă, se socotesce dela 1 Ianuarie 
al anului nascerel.

Art 27. Jn fie oare an şi la apocile ce 
se vor fixa, coinisinm mixte numite in ori 
care judeţ de ministerul de resbel, pro­
cedează pe cât se va putea în fie-care 
comună, în presenţa primarului la inspec­
ţia, la clasarea cailor şi epelor trecute in 
recensiment, precum şi acelea ce s’ar găsi 
neînscrise şi care ar întruni condiţiunile 
necesare pentru serviciu.

Art. 28. Animalele recnnoscute proprie 
pentru veri unul din serviciurile armatei 
sunt clasate după categoriile stabilite, dupe 
budget, după preţul hotărât pentru cum­
părarea anuală a remonţilor.

Comisia procedă în urmă la tragerea de 
so rţi între animalele de diferite catigorii.

Art. 29. Sunt scutiţi de rechisiţinne in 
cas de mobilisare şi nn sunt trecuţi în 
lista de clasare pe catigorii:

1. Caii destinaţi în serviciul capulul- 
Statulul.

2. Caii funcţionarilor cc sunt datori să 
aibă pentru serviciul Statnlui,

3. Armăsarii aprobaţi sail antorisaţi pen­
tru reprodncţrune.

4. Epele care srfnt constatate pline, SaS 
care aii mânji.

5. Caii şi epele care nu aii încă vjfyrsta 
de 6 ani.

6. Caii administraţiei poştelor s»Q aceia 
care îi intreţiue pentru servieiul s?ii, prin 
contracte particulare.

7. Caii trebuincioşi pentru a asigura 
serviciul tutulor transporturilor necesarii 
în timp de resbel, mai cu seama aceia a 
drumurilor de fer.

Art. 30. Un tablofi certificat de preşe­
dintele comisiunel mixte şi de primar care 
să arate semnalmentele cailor clasaţi, No. 
r. sorţilor precum şi numele proprietari­
lor lor este trimis comandantnlni esca- 
dronnlul de călăraşi din jndeţ,

O copie dapă acest tabloii rămâne de- 
pnsă Ia primărie până la clasamentul vi­
itor.

Art. 31. Contingentul animalelor defnr- 
nisat în oas de mobilisare, din fie-care ju­
deţ pentru a complecta efectivele cailor 
de trupă prin trecerea după picior de pace 
pe acela de resbel, este fiexat pe judeţe de 
ministerul de resbel, ţiind socoteală pen­
tru fie-oare categorie de resursele consta­
tate de oomisiunile mixte la inspecţia a- 
nuală precum şi de resultatul posibil al 
mutaţiilor «aii al perderilor de pnsvS- 
zut.

Acest contingent este împărţit de către 
prefect pe plăşl şi comune după resursele 
fie căria categorii.



TI M P Ü L

Această repartiţie se notifici numiu in j Pentru constituirea atelagiurilor, trag» 
c*s de mobilisare. I rea la sorţi se fnce între caii de tras cla

A rt 32. Când mobiîîsarea este ordo-1 saţî de comisiunea mixtă prevăzută 
natt, comunele sunt datoare da a fnrnisa I art. 27.
cat richisiţionali în virtutea nrticolelor I Hamurile sunt fnrnisa te de proprieta 
precedenta şi d’ai trimite la capitala ju- I cailor, în stcrea în care se află. Se poate 
deţntui la data fixaţi de autoritatea mi- I rechisîţiona şi trasuri fără atelaginrî. 
litnră. I Art. 40. Sunt scutite de recbisiţiune.

Pentru acest sfîrşit primarii, după pri- I in cas de mobilisare; trăsurile afectate 
mirea ordinului de mobilisare, anunţă pe I pentru serviciul poştelor, acelea cari apar 
locuitori ca toate animalele clasate şi pre- I ţin companiilor drumurilor de fer şi ser 
sen te în comună precum şi acelea cari afi I vind la esploatare, precum şi acelea cari 
foet introduse de la cea din urma clasare I sunt special afectate pentru trasportul 
şi care nu sunt coprinse in casările de I pesoanelor.
scntire, trebnesc a fi aduse înaintea corni- I Aceste trărnrî nu sunt trecute pe sta 
si un« instituită prin art. 27 care este în- I rea de recensământ.
dai« convocată de primar. I A ri 41. Estimaţia trăsurilor şi bamu-

Comisiunile examinează din nod, caii şi | rilor se va face de comisiunea mixtă pre- 
cele-l’alte animale de rechisiţionatj după I văijntă Ia art. 27. Preciurile ce va fixa vor 
ultimul tablofi de clasare, dresat de corni- | fi obligatorii, 
siunea mixtă, eliminează provisoriB pe a- I Aceste trasuri care nu vor întruni în 
celea cari nn mal îndeplinesc condiţiunile I momentul rechisiţiel acel ea-şî condiţini oa 
cerute inscrise la finele tabloului, pe cele I în momentul estimaţiel, se vor preţui a 
din noii aduse, trăgând mal întâii$ Ia sorţi I doua oară de comisiunea militară prevă 
între aceste animale daca numărul lor pe I zuta la art. 33.
categorie ar trece peste sece. j Preţul ce sa va plăti va fl acel fixat de

Toţi caii precnm fi cele-alte animale I această din urmă comisinne. In cas de 
clasate şi alese de comisiune pentru a fi I contestare se va recurge la comitetul per- 
predate armatei, se vortrămite'prin îngri- I manent care decide fără apel. 
jirea primăriei la reşedinţa judeţului la a- |  Art. 42. Becbisiţiunea trăsurilor înhă- 
dresa primăriei spre a se primi de comi- I mate, făcându-se in scopul de a complecta 
sinnea militară prevăzută la art. 33 al re- I mijloacele de trasport ale armatei, sunt 
glenentnluî de faţă. I plătite, şi vor aparţine administraţinnel

La hiubărnl fixat de ministerul de res- I resbelnlul.
prin repartiţie, se va adăoga încă 10 I Art. 43. Pentru convoinrile auxiliare şi 

cal la sută din aceia care urmează pe lista I temporari trebuincioase armatei, atât in 
de tragere lp, sorţi, spre a putea oomisiu-I timp de r sbel cât şi în timp de pace, in 
nea militară din fie-care judeţ, ’după esa- I cas de mobilisare sa fi concentrare a arma- 
minarea cailor trămişl de fie-care comună, I tei sa fi a uă parte din armată, in marşiuri 
si elimineze pe acel cari nn ar mai fi buni I şi chiar de schimbări de garnizoană a tru­
de serviciii. Caii recunoscuţi ne-apţî de I pelor, trăsurile trase cu boi safi cai se vor 
eervioifi, se vor lua înapoi de comune. I lua din comnnele cele mai apropiate şina 

Cfeiv şi cele alte animale eliminate pro- Jmaî mult de cât pentru 24 ore. Preţul de 
visorifi de comisiunea comunală oa ne mai I chirie se va fixa pe chilometru de către 
fiind buni de servicii!, dacă rinmărnl sor-|comisiunea prevăzută la articulul ŞO, uă- 
ţplol ’i-ar fi destinat srmateî, se vor tră- I dată cn tarifele generale, 
rtite In ai ala şi timp cu cei-alţi, oomisiu- I Recliisiţinnile pentru acest sfârşit se vor 
nei militare care singură va putea pro- | adresa primarilor, conform celor arerate 
nnncia definitiva lor escludere. I la ¡titlul II.

Art. 33. O comisiune militară se va numi I Art. 45. Trăsurile şi animalele olasate 
de către ministrn de resbel la reşedinţa cari nu vor fi fost luate, precum şi toate 
fie-cărnl district şi va avea drept misiune I acelea cari nn afi fost clasate, pot fi rechi- 
de a esamina caii aduşi de comune şi a’i  I siţîonate conform regulamentulni de faţă 
x * 1 *“ “  as |  j| a (Va urma).

Buouretoi, 6 Aprilie 1877.

D JmI Redactor a l Harului Timpul.

»Domnule Redactor, bine-voiţi de 
a pune întrebarea d-lor administra­
tori al domenielor şi In parte d-lul 
ministru de finauce, ce se face cu 
esecutata sentinţă a tribunalului Ol­
tul No. 51 (862), care, In aplicarea 
el pe faţa p&mAntuluI de c&tre in­
ginerul Costantin Cotrnciu, satk din 
incapacitate, safi din negligenţ&. safi 
mal bine zis din rea voinţa şi al 
s£fi interes In parte, a pierdut sta­
tul peste 250 pogoane p&m&nt din 
proprietatea vatra 8chitulul Ghilu- 
ceile, beneficiind de dlnsnl moşneni 
ViespeştI, fărâ a avea vre un dreptî 
Cine va desp&gubi pe Stat pentru 
aceast& enormă sumă de pogoane pier­
dute, ce ating un fond de peste 
5,000 lei notf 

Inginerul Cotrnciu, dupe un ase­
menea fapt s&v&rşit de dânsul In jic- 
nirea drepturilor Statului, este încă 
mult favorisat de a mal fi In ser­
viciul Statului î Publicul inpacient 
şteaptă rgspuns la aceste Intre-* 

b&rl, ca s& poată fi satisfăcut.
Un amio sincer al guvernului.

(X.)
NB. Să nu să zică că facem per­

sonalităţi In timpul de faţă cănd 
nteresul statului este In joc. Fie­

care Romftn este cu drept ori In ce 
timp de a face lumină cănd sunt 
atinse interesele Statului, căci sunt 
chiar ale lui direct,

trimit» pe /• corpurile ce se vor destina.
Art. 34. Comisiunea militară citată Ia 

art. precedent se va compune: din prefec­
tul districtului, din primarul comunei de 
reşedinţă, din unul sau trei ofioiări luaţi 
din corpurile călări.

0a veterinar va in soţi comisia fu lucră­
rile sale,

Art. 35, Proprietarul nnaî animal «o-, 
prins în contingentul de furnisat de fie­
care comună, are dreptnl de a cere co- 
misiunel militare înlocuirea acelni anima]

S C R I S O R I  A D R E S A T E

TIMPULUI
Brăila, 6 SlaiiS 1877.

Sciţi foarte bine, că de veri-o câte 
va zile făcusem, — in lipsă de alte 
fol. — ca să apară şi In Brăila o
foae de publicitate, In vederea mai cn

cn nn altul necoprinsin acel contingent, 18eamft a  evenimentelor ce se petrec,
dară apartiind aceleaşi categorii şi înde-1 . , , , , . , .  , ,leu ocasiunea resbelulul. Ast-fel dar plinind condiţinmle cerute pentrn serviciu. I

Art. 36. Comisia militară va constata fondai* o cuotidiană, sub titlul de 
numărul cailor buni de servicii! pentru fie- I .Vestitorul de Brăila.* 
oara corp. I Consecutiv, f&cuifi ca să apară 5

Se vor scrie oaii aleşi într'nn tablou model I numere, a cărora materie interesa a- 
No. 3 şi se va trimite corpului împreună t â t  Brftilenl cftt şi pe cele-l'alte

K cn caiI' ‘ I distri tePe măsură ce se termină alegerea cailor I , 1 . ’ , j
pentru un corp in fie-care zi, comisia în- Cu num Snil cmcl, m am încercat

î  cheie un tablofi după modelnl arătat. I ca în tot-d -auna, a ghimpa puţin,*—
Un proces verbal al comisiei după mo- I după cum ştiţi,— „pe patrioţii no

delul Nr. 4 va însoţi tabloul. I şfcr|  lib e ra li din  B răila* .
O expediţii a procesului şi a tabloului A fogfc desfca] în să  a  apare al cin

f  sunt tramise ministerului de resbel. I .. .  . . .  . • ,
, . , , . . . , ,  . ci ea num ăr, ca  p a tr io ţ i i  n o ştri JArt. 37. Procesul-verbal şi tabloul vor I ’ . . .  , , .

fi sorise într’nn registru ce se va păstra I Serali nn se 'nt̂ ,Sneze> după ebl
la primăria de la reşedinţa districtului, I ceifi. D. primar Constantin Djuvara 
după care se dă de primar o declaraţie fie- I In „g a lan t-h o m ia*  sa de om popu

# cărui proprietar de numărul cailor, s e m -|ja r  _  fă ră  p o p u la ri ta te  In să ,— VÎ
• nele lor, talia, etc. arătate în tabloB, care l ^  ^  foifa ,i iove8C0 tocmai acolo

s’aii luat de comisie spre a le servi de act I , . , . . , , ,.
: la despăgubire. [ f de 11 do»re ’ P®.

Art. 38. Af*ră de caii cari pot fi luaţi graf Pericles M. Pestemaigioglu, şi
r din comune în virtutea legel, autoritatea I prin nisce 9afabile Înţelegeri* îmi sus

militară are dreptol de a rechisiţiona tră- I pendă foaia, se înţelege, nu d. pri
snrf şi atelaginrî spre a asigura mijloacele m ar, ci d. tip o g ra f, re fn săn d  bene

'■ de transport în cas de mobilisare a ar-1 c • ţ .. , . , , ^I nciui tiparului, se Înţelege pentru

ra Aceste mijloace de transport coprind: | a l te . avanfcag ir m ai m a ri-
trăsuri trase cu bol saQ oai având hamn- I l i p s i t  de o altă tipografie in  ur-
rile in bonă stare. I bea noastră, prin a câria mijloc să

Caii pentru atelaginrî sunt coprin»! prin I Pot âcf  cunoscut lectorilor, moti 
deducerea din contigentnl rădicat în vir- I v u * 8n l̂ încetări a foiţei ce re- 
tutea legel. I dactani, pftnă la din nouă apariţiune

A rt 39. Recensemântul şi clasarea tră- I *n rP&> d-le re'dactor, a pu­
surilor precnm fi rechisiţîunea şi trămi* I blica cele scrise mal sus, In stima- 
tflnea lor 1* corpuri se voi face comform I bilul d-v. ziar. spre a vedea pnbli- 
celor prev&nte Ia art. 26, 27, 28 , 80, 3 1 , 1 cui imparţial cum stăm cu „liberta- 
32, 3 3 , 3 4 , fi 36, din regulamentul delte®  presei* In Brăila, sub auspiciile 
faciă. Igraţioase ale .patriotului* nostru

Condiţiunile ce trebne s i îndeplinească primar Constantin I)juvara. 
trăsurile pentru a fi luate in serficiul mi-I P r im i ţ i ,  d-le redactor, stima şi 
litar m vor prescri de ministerul de res-1 consideraţii nea ce v6  copserv. 
bel prin decirionea ministeriala. I y. Mimj.

Bncor^scl 5 M ii ti 1877. 

Domnule Redactor,

cietăţf de asemenea natnră, căt şi 
economice din ţară spre a ne de­
schide liste de subscripţiunf, pentrn 
micul obol ce ’1 vor aduce şi cel de 
seama noastră. Iar ceea ce se va 
strânge, Bă se înainteze onor. so­
cietăţi .Crucea Roşie* împreună cu 
numele acelora, cari afi contribuit 
pentrn a ae publica.

La lucru dar. Junime comerciantă, 
spre a ne împlini datoria către pa­
trie şi brava noastră armată, şi Dum­
nezeul Părinţilor noştri ne va pro­
tege. ____________

SOIRILE ZILEI

Armata rusească a reportat 
o mare Yfctorie în Asia, luând 
cetatea Ardahan. cn şase zecl tu­
nari şi cu tot materialul e! de 
resbolü şl nutriment.

Ni se spune că Maj. S. Imperato- 
rnl Rusiei va veni In Romănia, că 
M. S. Domnitorul s’a dus la PloiescI 
pentru a se Înţelege cu marele Dnce 
asupra masurilor ce sunt a se lua 
pentru prii mirea Augustului Monarh.

Un sergent major a fost ucis la 
Islaz d’un obuz aruncat de monito­
rul turcesc.

Turcii, trecând In luntre la gura 
Ialomiţel şi Intălnind un miliţian 
care se afla sentinelă, nu s afi mul­
ţumit a ’1 ciurui de g loanţe,dar  
’1-afi făcut şi ciopăţf cn iataganele.

Iacă cnm înţeleg resboiul prote- 
giaţil unei puteri creştine In secolul 
al XlX-lea!

Incurngiaţi fiind de patriotismul naţin 
nei Române, care a scint în ori ce cir 
cumstanţe a ’şi face datoria, vă alăturăi 
pe I&ngă aceasta un mic apel către jnn 
mea comerciantă română din care facem 
parte, rugând u-vă respectuos d-le redactor, 
a’l publica în cel mai apropiat număr al 7.ia 
rului oe redactaţi.

PriimiţI cu aceasta, Domnule Redactor, 
asigurarea deosebitei noastre stime şi con 
sideraţinnl ce vă conservăm.

COMITETUL 
Junilor comercianţi români din capitala.

A. P B L  
CĂTRE JUNIMEA COMERCIANTA

, iin
CAPITALA SI DISTRICTE

Fraţi/or!
Ora desceptărei a sunat, momen­

tul de a dovedi vechia vitejie a stră 
bunilor noştri a sosit. In lmprejn 
rările grave In care se află Patria 
noastră faţă cu inamicul, care de 
sute de ani ne ameninţă cu barba 
rie de a încălca teritoriul Patriei 
noastre, cănd armata noastră Ro- 
mănă este chemată şi gata să arate 
încă odată că suntem demni de a 
urma. pe glorioşii noştri strămoşi 
Mircea, Ştefan şi Mihal eroul, cănd 
In toată ţara s'aâ făcut apeluri pen 
tru a veni In ajutorul bravei noa­
stre armate, precum apelul Doam 
nelor Romăne, apelul preoţilor, ape­
lul junimel studioase, nici noi nu pu­
tem sta indiferenţi.

Prin urmare, trebne cu toţi să a- 
lergăm la strigătul mamei noastre 
şi să venim In ajutorul el de o cam 
dată, cu ceea ce va permite mijloa­
cele fie căruia şi chiar cu braţele 
noastre.

Facem dar apel la patriotismul 
unimel comerciante din Capitală şi 
)istricte, de a lăsa pentru nn mo­

ment cheltuelile vane, şi de a de­
pune fie şi cftte nn franc, căci acel 
franc In asemenea circumstanţe pre- 
i|ueşce cilt zece.

Fiind convinşi că junimea corner- 
¡antă Romănă va respunde la căl­

durosul apel, rngătn pe onor. so -|

Din răniţii la ciocnirea trenuri­
lor dela CostescI mal murind In ur­
mă, avem să regretăm moartea a 
trei Impiegaţi al căiel ferate, a doi 
soldaţt ruşi şi a doi pasageri din 
Slatina. Răniţi mai sunt vr’o doâ- 
zeci şi patru.

S&mbătă vr’o sută de turci ati tre- 
ent Dunărea şi dspă ce afi prădat 
nn sat aproape de Olteniţa afi ră­
pit o femee. doă fete şi mal mulţi 
copii.

Asemenea crime turcii le repetă 
mal în fie-care zi. OrI-unde află că 
nu este pericol pentru pelea lor, 
trec, prădează, dafi foc şi fug.

Ceea ce Inlesnespe mult această 
călcare, este că mal tot ţermul no­
stru este Înţesat de spioni turceşti. 
Unul din aceşti oneşti misionari era 
şi agentul vapoarelor austriace de 
la Gura-Ialomiţa, care a fost ares­
tat chiar In eserciţiul curatei sale 
misiuni.

Flotila turc-asfH (k pe Dunăre Constă din’.
a). Canonierile cnirasate:

»Fetşi-Islam*
»Bajurdyljar*,
»Skodra*, ,
»Semendriia*,
»Podgoriţa*,

cn câte două tnnnri Armstrong. Canoni- 
era »Şkodra* primind câte-va spărturi, 
*a retras la Ruşcinc.

b) Corăbiile de lemn cu şnrup SeAootun) 
,Akja‘
»Varna*
,Şefket-Nume*
,8ulina<

fie-care cn câte un tun mare şi 4 tunu­
ri mici.

c) Canoniere de fer;
»Şemşeka*
»Ildyrim*

?ie-c*re cn câte an tun.
d) Şense corăbii de transport cn câte 2 

tunuri.
e) Vaporn! »Arkndion* cn 4 tnnnri
f) Corvetele,

»Gyci-Rahmal*
»Lnfti-Dfelil*
»Feti-Bnlend*
»Assiri-Şefkei*

SCIRI SOSITE CD POSTA DI» DHMA

Pariu 16 Maifi.
Guvernul a hotirit a trimite numaidecât 

la Constontinopol nn ambasador din partea 
Franţei. Se asigură că Bonrgoing va pleca 
Duminecă dela Paris Ia Brindisi.

8 t .  P e t r t b n r g  ÎS  M i iQ  

Agenţia Rasă relevă, ci blocada pe ma­
rea neagră no este efectivă de oare-ee va­
porul »Constatin* a făcut dela Odesa la 
Poti o excursiune fără de nici o pedecă.

Aceea-şi corespondenţă annnţă că ofiţe­
rii americani care ad intrat ia serviciul 
egiptean aQ declarat că nu vor lupta contra 
Ruşilor, ci vor rămânea In Egipt.

Sira 16 Maifi.
Ambasadorii Corniţele Zichy, Principele 

Reusz şi Corniţele Corti aii sosit eri aici, 
aQ dejnnat la oonsnlul general austriac 
Martyri şi afl plecat apoi la Constantinopol. 

Londra 16 Mai, (din sorginte turceasci)
AQ soeit aici ştiri positive despre Inpta 

care a avut Ioc la Juare Batum. Rnşil, 
fiind învinşi aii fost siliţi a se retrage. 
Rnşii aii pns in luptă cn totnl vr’o 4000 
oameni infanterie şi artilerie. Afi perdnt 
v’o 200—300 oameni. Lupta s'a petrecut 
In cete mai mici; in sfârşit aripa stângă a ru­
şilor a fost respinsă şi ei aii curmat a ta ­
cul. Turcii nu afi făcut încercare de a’I 
urmări .Toată noaptea ruşii aQ remas pe 
câmpul de bătălie; altă si s’afi retras fără 
ca turcii să îşi fi părăsit posiţiile. Ruşii 
afi adunat tot materialul de resbel şi ră­
niţii tnrceşti înainte de plecare. Rnşil s’afi 
retras cu grosul armatei la o distanţă de 
două mile.

S t .  P e t e r a b a r ţ ,  1 6  M a i a .

Cinci monitoire tnrceşti afi bombard 1 1 
al’altă-erl oraşul Snchum. Oraşul a suferit 
mult. încercarea de a debarca cn cinci 
companii a fost respinsă. Pe mal afi re­
mas mulţi tnrcl morţi.

8t. Petersbnrg*, 16 HaT
După cererea marelui Duce Nicolae, Ge­

neralul Cernaieff a fost reaetivat şi a pri­
mit o comandă tn armata de la Kaukas.

DEPESI TELEGRAFICE
Serviciul privat a l TIMPULUI 

(Agen(ia Havas)
P aris, 21 M a i u .

O depeşă din isvor turcesc anunţă, că 
10,000 oameni, tnnnri şi o numeroasa ar­
tilerie a plecat Vineri la Sacbnin-Kale.

Fazly Bey va comanda evpadiţinnea din 
Cancas.

Un rescript a Şaic-ul^slamnlui proclama 
resbelul actnal de resbel sfint. Supuşii o- 
tomani nemnsulmani sunt siliţi a intra în 
servicii militare.

NOUTĂŢILE ZILEI

Marele dace Nicolae aflăm că va onora 
cu preeenţa sa represintaţia ce se ra  da in 
Teatrul oel mare, mâne, Mirţî, 10 Maifi.

Inoident pe ctlea-ferati—Astă noapte 
pe la orele 3 un incident deplorabil a a- 
vot Ioc pe calea-ferati.

Pe cursnl dintre Slatina şi staţia Piatra, 
in nrraa unei furtnne. a'a stioat un mic 
pod pe care stă aşezată linia ferată. Un 
tren care venia gol s’a precipitat pe po­
dul spart şi a deraliat. Toţi amploiaţii 
trennlni aii perit, aftrăda nnsingnvbrem- 
zer, care a scăpat ca viaţa, de oaie ce 
şase vagoane desfS«ându-se de lanţul ce 
le nnia cn corpnl trennlni, nn afi sufe­
r i t ;  in tr’nnnl din aceste vagoane să afla 
bremzerul scăpat.

TEATBU OEL MIRE
Marţi la 10 Halfi 1877

TROYATORE
Operă în 4 acte de S. Camarano, niu- 

sica de G. Verdi.

T E â T R U L - C l R C
COMPANIA DRAMATICA 

H. PASCALY
8 «* v o r  r e p r e s i n t *  p i n e l »

U N I R E A  Ţ Â R E I
P e n t r u  M . 8 . C a r o l  I  D o m n u l  f o l i i l o r

NEFASTA TREBUC Sâ’SI DRHEZE BARBATDL
Comedie intr'nn act.

M I H A i  B R A V U L
D u p e  v i c t o r i a  r o m â n i l o r  i n  c o n t r a  t u r c i l o r  l a

C A X . U Q  A R E N I



T I M P U L

H A I N E  CONFECŢIONATE şi de ARTICOLE DE MODA

20» Colţul Buleyarduluï şl Stradeî Mogoşolel, Casele Grecénu, 20

E S P O S I T I U N E A  D E  H A I N E  H m *
Invit pe Onor. Public să. bine-voiescă a visita magasinul meü. unde va găsi 0 Es pos i ţ i une  de h a i n e  confecţ i onat e  cum n’a fost ineft în Bucure sci, şi anum e;

C 0 S T U M I  C O M P L E C T E
RED1NG0TS şi JAQUETE CU GILETCELE LOR P A R D E S 1 U R Î  IN D I V E R S E  F A S O A N E
din stofele cele mal moderne ale sesonulul de faţă, şi croite dupë jurnalele cele mal noue. Preturile sunt espuse In Galantarele Magasieî pe Strada Mogoş6ieî şi B ulevardului

şi se pôte convinge ort-cine că am remas fidel devine! acestui magasin:
C03STSTJ3SÆ MARE SX PRETTURI FOARTE MODERATE.

J O S H E 3 F
»A LA BELLE JARDINIÈRE*, 20 Colţul Bulevardului şi Stradeî Mogoşoieî, Casele Grecénn 20.

PALATUL , DACIA.« 

şi la tó te librăriile din ţâră
te afl& de vênijare :

METODA DE CURA »ATORALA
drept contrast la

VĂTĂMĂRILE PRACTICEI MEDICALE
Singara fi sigura pasă contra 

premature şi lungezirel cronice de
Aug. Wilh. Konig.

> R E Ţ D L  2 L E I  NO 01.

■

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS

REGULILE
CE T R E B U E P ÂÇI T E

pentru a

A JÜIG E LA 0  BATRAMETA ÎNAINTATA
PREŢUL 60 CBNTIM.

BALOANE DB ILUMINAŢIE
se g&sesc tot-d'a-una In mare alegere la

C A R O L  W B T Z E L
M a g a s in  de jucării. Strada Carol No. 3.

I W A L L E R  & B Â R T M A l I
BUCUBESCI & GALAŢI

! MARE DEPOSIT
DE

1 rO G O U IO B IL E
BATOAZE

l o r i  de OfaciDat
Pluguri şi alte Maşine Agricole.

j| CE SE POATE CAPATA
PErVTRCJ « FBAIVCI

ii LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN FANZARIA
L I N G r E R I A  D I N  V I E  N A

Calea Mogoşoieî Palais „Dacia“

P£NE LA 25 MAl 0 ST. N.
Pentru 5 franci: ÎS gulere engl., In orl-oare fason şi mărime.
Pentru 6 franci: 6 părechl ciorapi patentate.
Pentru 6 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alegere.
Pentru 5 franci: 12 batiste albe de p&nză adevărată.
Pentru & franci: 12 batiste bine rolorate, tivite şi spălate.
Pentru 6 franci: 6 prosâpe de pânză curată.
Pentru 6 franci: 6 şervete de m aii de p&nsă ade vârâtă.
Pentru 5 franci: 12 şervete albe de oeaitt.
Pentru 6 frânei: 1 cămaşa modernă, simplă n<Şi1 brodată.
Pentru (  franci: 2 batiste cu monograme fin brodate.
'PeAtru 5 franci: 1 batistă franoesă fin brodată ca dantele.
Pentru 6 franci: 1 corset de damă.
Pentru 5 fruncl: 8 ş o r t u r i . colorate pentru dame.
Pentru b franci: S pepturl fin brodate pentru cămăşi de bărbaţi.
Pentru 6 franci: 2 garniture fine şi moderne pentru dame) gulerul şi manşete). 
Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
Pentru 5 franci: 1 faţă de masă colorată cu ciucuri, pentru cafe.
Pentru 5 franci: 1 cămaşă sdfi l  păreebe de ismene de damă, bogat brodate. 
Pentru 6 franci: 1 cravată de damă, adevfirat Crdme-Dentelle.
Pentru 6 franci: 1 fustă costum, plisse.
Pentru & franci: 1 bccatft Tulpan*
Pentru 18— 25 franci: 1 bucată p&nsă de Rumburg, de 46—60 coţi.
Pentru 45— 68 franci: 1 bucată p&nsă de Belgia de 60 ©oţT.
Pentru 75—108 franci: 1 bucată p&nsă Corona de 58 coţi.
Pentru 115—210 franci: 1 bucată Toile Batiste frances.

N U M I  M A R E E  MAGÂSIN DE HAINE CONFECŢIONATE PENTRU CAVALERI
în Palatul „Dacia* (colţul Mogoşitfiel şi Lipscani) sub firma| BT l t  .% ■' B ■ «B C3 ■■

SIRYICIO PBOIPT. ESTE IN TOT-D’A-UNA BINE ASSOBTAT. PRICI08I I 0BIRATÎ.• ____; .

CODES DE EFECTE PUBLICE SI DE DIVERSE
Bucumei, 9 Slaiñ 1877.

V A L O A R E A Canto Offarit» Prsell
f ln t

Oblig. Burale . 10% 1864 _ 78^
» » la sorţi — * m —

Imnr. Oppenheim 8% 1866 
Oblig. Domeniale 9% 1871

— —
— 70 Vs 71

> ,  eţitelaiortl —
> Credit fonc Bnr. "' o —- 691/4 «9S/|
> Credit fonc. Urban — 65 55 ljk

Impr. Hun. Can. 80% 1875 — _ J .
Pensii (300) dobAndl fr. 10 — 95 i .
Acţil Ciile fer. rom. 8% 1868 — ' ' J — 1

» priorităţi 6% 1868 —. — i —
Dacia C-l. de Aasig.
Act. (Ar. 500) 8% 1871 — ) __ n
Bomania C-*» de Assig.
Act. (fr. >00) 8»/o 1878 «L,
M a n d ate ........................... -
Impr. Muaiâpale fr. 10 18
Act. financiare BomAne8% — — . --
Cfcile ferate Ottomane — ' 4

Act (fr. 400) 8% — 4
Renta B o n lt l  . . . . . . — — ■Ţ

CDPOANK
Oblig. Burale p. 83 Aprilie — ■ — -I

,  Domeniale espirate — — • u
.  Fondare rurale . , — ! -4
,  Comunale . . . . 1 “ — -f

D E V IS E
— M»i  l 4
— — . ■ -4*
— — -f

Ânve % . . . . . . . . . — — -4*
■ _— — . . ;

— — 4
—
— -V

Viena ............................... — —
B e r l in ............................... — —

— r  •] r f
— H

Lira Otoman . . . . . . — ■ I ,
Galben austr................... ... r - — -{•
Agio c. A rg in t . ............... i 1 7

CUBSUL V I E NE 1 
ÎS Maifi (st. n.) 1877.

10
20

Renta in anr . . . . . 69 80
■ 107 75

Acţiunile btneel . . . , 769 —< ■:
Creditori.................... • « . 135 10

, 128 90
Obligaţiuni rurale ungare . . • 72 50

, temeţvar . . 70 — i
,  transilvane . 68 75

. 113 - J
6 12

Napoleonul................... . 10 34
Mare 100.................... . 63 35

De închiriat, S  SS w
resci-Piteşti, o casn mobilată de petrecut 
vara, in apropiere de casa locuita de D. 
Nicolae Kreţulescti, compusă din patru ca­
mere de stăpeu, sofragerie, pridvor ţi de­
pendenţele trebainciose. A se adresa la pro­
prietar D. N. Kreţulescu. strada Clemen­
ţ a  No. 15. 586—3.

PÊNÉ LA 25 MAIÜ st. n.
Calea Mogoşoieî Palatul „Dacia“ .

Săminţă de Cantaloupl
De cea mal bani calitate, din «peciile cele mal renumite, caiete cn În­

grijire şi tra ta te  după regulele neapărate pentru p&strarea gustului şi ca- 
lităţel, sunt e vânzare la sub-semnatul, cu 1 franc pachetul. Pentru co- 
m&ngl din districte se priimeţte timbre post le, plfttit prin anticipaţie.

IEAN VERMEULIN.
Gr&dinaru d-lul Geerge C. Filipescu, Strada Dionisie No. 48.

r v m v w iM iv f V f V f i
k A A A f i

STK A. »A  CA.KOML, M M"- K f
>LA STEUA ALBĂ« f

-A. "V  : S  I M P O R T A N T  f
In teiul şi renumitul Mag&sin de

INCA1TIAIIMTI P NTRO BARBATI, SAME SI C0Î11
sub firma

PHILIPP GOLDSTEIN
,LA 3TE0A ALBA*

Strada Carol I No. 5, (Curtea veche) vis-k-vis de Sigismund Prager.
Sosind u*ml de curând din cele mal renumite fabrice existente din străinătate, cu care 

stau in relaţiunl intime de mulţi ani, un mare asortiment de diferite mărfi dupe fasdnele 
cele mal moderne şi lucrate cu cea mal mare soliditate, d. e. pentru Dame: Polonese cu 
nasturi in t l te  formele, Sandale, Pantofi, soi.; pentru B ărbaţi: Ghete de vaos, Maroquin, 
Maroquin salon, Pantofi şi tot ce se atinge de încălţăminte bărbătesc!, asemenea pentru 
Copil t6te felurile de ghete cu nasturi, elastic şi altele, vd rog a vfl convinge de adevăr.

Acesta magasie este unii din cele mal vechie din Capitală, oare ’sl a câştigat o reputaţiune 
de cele mai frumOse pentu soliditatea şi eftinătatea mărfurilor, şi sper, că şi In viitor voi ii fi 
onorat cu Clientela D-v6stră. PHILIPP GOLDSTEIN,

Strada Carol I No. 6, (Curtea Veche) vis-â-vis de Sigismund Prager >La Sltiua albăc>Stra

FABRICA SI 9IAGASIWUL
sub-semnatel de

MÂNUŞI MILITARE, GLACÉ, ŞI DIN SVEDIA
precum ji de alte manufacture din Paria ţi Viena

BANDAGE, COPERTE DE P I E L E  DE CERBV
asemenea un mare deposit de tot felul de PABFUMEBII se afli de la 8f. George 
In casele D-nel Elisa Popporitz, Yis-à-Tis de Biserica Sărindar!

Strada Mogoçôel No. 23.
Tot la menţionata fabrici s i  efectuoji prompt |i  bine de sp ila t ji de curiţ&t mlmijl 

de ori ce fel, precum fi de ori ce alte comisiâne privit6re la ramura acestei fabrici.
46#-® J  U 'L I E  V O G T .

J  La Tip

de
T H E O C H A R  A L E X I

Preţul 3 leî 20 bani.

finçare :La Tipografia THIEL & WEISS ţi la tâte librăriei« din ţeră se află de v6n<}are

DICŢIONAR
Î P O R T A T I V

GERMANO-ROMAN

CALAT0RIA
DOMNITORULUI

G J L J R O J L , X
IN STBEISlTATE 

Cu portretul M. M. L. L. Domne! ţi 
Domnitorului 

PREŢUL B LEI NU0I.

LAUSANNE (SUISSE) 
Pension d’E tr a n g e r s

M. Chevallier. Seau Sijour 
Maison de 1-ier Ordre, Vue sur le lac et les mon­

tagnes. Grand jardin 
Prix très modères.

E -  M A N S B E R Q E R  
ceasornicar

8 ’ A  M U T A T Ü
1 Strada Dómnel 1.

Se recomandă pentru ori ce repsraţiune tn sfera 
profesiunel séle, ou preciurl fórte moderate şi 
servioiü garantat.


